

## 高新环保： 高温有“凉”策 守护“城市美容师”

本报讯 7月14日,郑州市气象台发布高温红色预警信号,最高气温或将突破42℃。在极端高温下,作为“城市美容师”的一线养护工人,既要保障城市环境的整洁,又要承受酷热对身体带来的巨大挑战。在此情况下,高新环保公司迅速响应,积极落实郑州市城市管理局《关于做好2025年夏季环境卫生工作的通知》精神,推出一系列精准有效的“清凉”举措,为奋战在一线的“橙衣战士”筑牢健康防护屏障。

高新环保公司根据气温变化,灵活调整作业时段,动态调整户外作业时段,避开酷热高峰。当日最高气温处于35℃~37℃时,在11时~15时的高温时段,通过换班轮休等方式,缩短纯人工连续作业时间;当气温升至37℃~40℃时,11时~16时暂停纯人工清扫保洁作业;若气温超过40℃,9时~17时将停止室外纯人工清扫保洁作业,最大程度减少工人在高温下的暴露时间。

公司建立了动态关怀机制,一旦当日气温达到或超过35℃,立即启动现场“绿豆水”配送服务。清凉解暑的绿豆水能够第一时间送达一线工人手中,帮助他们及时补充水分和体力,缓解高温带来的不适。

健康是工作的基础,高新环保公司常态化开展健康监测工作。每天班前组织员工进行血压测量活动,密切关注高温环境下工人的心



绿豆汤送到一线环卫工人手中

血管健康指标变化,以便及时发现潜在的健康问题,实现早发现、早干预,保障工人的身体健康。

为应对可能出现的中暑等突发情况,公司为一线工人足量配发藿香正气水,并要求工人随身携带。藿香正气水能够在工人出现轻微不适时迅速发挥初步处理作用,构筑起个人健康的“第一道防线”。

公司充分发挥爱心驿站的作用,确保驿站内空调、风扇等降温设施正常运行,为工人提供凉爽的休息环境。同时,及时补充饮用水、风油精、人丹、创可贴等物资,将爱心驿站打造成为应对高温的坚实后盾与健康补给点,让工人在休息时能够得到充分的补给和照顾。

面对极端高温的严峻考验,高新环保公司以高度的责任感和快速响应的行动力,织密织牢了养护工人的健康防护网。

记者 孙庆辉 通讯员 郭钰坤 文/图

夏日“凉”方:制度保障

夏日“凉”方:社会关怀



志愿者为正在工作的大姐送上饮用水

## 郑州太古可口可乐： 16800瓶饮用水 送给户外工作者

本报讯 近日,河南多地陷入“炙烤”模式。然而,在这样炎热的天气里,环卫工人等户外劳动者仍默默坚守岗位,为城市运转挥洒汗水。

一瓶饮用水,一份清凉意。7月17日上午9时,郑州太古可口可乐“一瓶水的接力”公益活动在高新区春兰路温暖启程。志愿者们满载饮用水,迅速搭建起临时爱心点。此时,工作多时的环卫工人橘红色的工作服已被汗水湿透。志愿者热情地将水递到他们手中,李师傅接过水,黝黑的脸上绽放出欣慰的笑容,仰头大口喝下大半瓶水,感激地说:“大热天的,谢谢你们想着我们!”李师傅和同事们清晨5点就到岗,在早高峰前完成清扫,之后又持续进行路面清洁维护、果皮箱清洁等工作。

在莲花街街角绿化带旁,正在劳作的大姐汗珠不停地从脸上滚落,志愿者立刻上前送上饮用水,大姐笑着

回应:“把街道绿化做好、打扫干净,大家看着舒心。”朴实的话语,尽显她对工作的担当。整个上午,志愿者们马不停蹄,为环卫工人送去清凉。

“一瓶水的接力”是郑州太古可口可乐常年坚持的公益项目,也是太古可口可乐“可有可为 乐有梦”可持续发展理念的践行体现。

活动负责人林峰表示:“环卫工人是城市美容师,我们希望他们能感受到社会的惦记与关怀。”据悉,本次活动共送出16800瓶饮用水,受惠的不仅有环卫工人,还有其他高温下的户外工作者。

一瓶水,传递的不仅是清凉,更是对户外劳动者的敬意与关爱。郑州太古可口可乐用实际行动诠释着企业的社会责任,让这个炎热的夏天多了几分温情与感动。

记者 孙庆辉  
通讯员 林峰 文/图



志愿者将绿豆汤送给过往路人

## 郑州公交“虎萍党员帮帮团”： 一碗绿豆汤 解暑沁人心

本报讯 连日来,郑州被持续高温天气包裹,户外热浪袭人,给市民出行带来不小考验。为了缓解高温给市民出行带来的不适,7月16日,郑州公交“虎萍党员帮帮团”来到高新区五龙口公交站开展夏季送清凉活动,用一碗碗清凉的绿豆汤,为候车的市民清热降温。

“天热,大家都来喝点绿豆汤解暑!”活动现场,志愿者们将提前熬制冷却好的绿豆汤分装成一次性碗中,分别递给候车乘客、过往路人手中,清甜的滋味驱散了燥热,也让公交人的关怀,在站台上悄悄蔓延。在送绿豆汤的同时,志愿者们还主动承担起站台引导的工作,遇到换乘的市民询问路线,耐心讲解并提醒大家高温出行注意防暑。

一位提着菜篮的阿姨接过绿豆汤,喝了一口就忍不住称赞:“这汤熬得真地道,清热又爽口,喝完心里头立马舒坦了,你们太贴心了!”市民项先生抹了把额头的汗说:“天太热了,这口清凉送得太及时了!”说着便仰头喝下大半碗。“天越热,大家出行越不容易,我们也只是做些力所能及的事,能帮到大家我们也很开心。”志愿者韩爱玲说道。

活动进行了两小时,绿豆汤全部送完,不仅为市民带来了实实在在的清凉,更传递着公交人对市民的关心关爱。下一步,郑州公交“虎萍党员帮帮团”将持续针对高温出行开展降温行动和清凉举措,不断提升市民的美好出行体验。

记者 孙庆辉 通讯员 张宇 文/图

夏日“凉”方:解暑物资

## 郑州安慧职校： 清凉惊喜 为学员驱散暑气

本报讯 烈日似火,蝉鸣悠长,近日,郑州持续发布高温预警。在郑州安慧职业技能培训学校,一场“清凉行动”正悄然展开,为学员们驱散暑气,带来丝丝慰藉。

近日,郑州气温一路飙升,学员们通过考证提升技能的决心却丝毫未减。教室里座无虚席,大家专注学习,为未来拼搏。尽管空调全力运转,但仍难抵室外热浪侵袭。

自7月14日起,一份清凉惊喜降临。学校董事长孙永伟、校长郭鑫带队,为学员们免费发放雪糕。他们穿梭在教室与实操场地,将雪糕递到学员手中,还不忘关切叮嘱防暑。授课老师曹老师抱着雪糕走进教室,一句“送温暖”瞬间引发哄堂大笑,随即改口“送清凉”,欢声笑语回荡在教室,让原本沉闷的夏日学习时光变得轻

松愉悦。

这份清凉惊喜,不仅是雪糕带来的凉爽,更是学校对学员的关爱与尊重。它如同一股清泉,滋润着学员们的心田,让他们在疲惫的学习中感受到温暖与慰藉。

为给学员创造更舒适安全的学习环境,学校还采取多项防暑措施。在已安装大功率中央空调的基础上,增设吊扇加强空气流通;配备急救药箱及防中暑药物,全方位保障学员健康。据了解,送雪糕活动还将持续进行。只要气温高于36℃,学校就会送雪糕。

这个夏天,郑州安慧职业技能培训学校用实际行动诠释关爱,让清凉与学员相伴,助力他们顺利通过考试,实现梦想。

记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 文/图



雪糕派送为学员带来清凉惊喜